

Γερμανία: Με πιστοποιητικό εμβολιασμού, ανάρρωσης ή αρνητικό τεστ η πρόσβαση σε κλειστούς χώρους

Οποιος δεν έχει εμβολιαστεί κατά της Covid-19, θα υποβάλλεται υποχρεωτικά σε τεστ προκειμένου να έχει πρόσβαση σε κλειστούς χώρους και δραστηριότητες, εφόσον τα κρούσματα ανά 100.000 κατοίκους εντός επτά ημερών ξεπερνούν τα 35, αποφάσισαν μεταξύ άλλων ομοσπονδία και κρατίδια, ενόψει του φθινοπώρου και του ενδεχόμενου νέου κύματος της πανδημίας.

«Πρέπει να προωθήσουμε τον εμβολιασμό. Αποτελεί προστασία για όλους μας», τόνισε η Καγκελάρια Άγγελα Μέρκελ μετά το τέλος της τηλεδιάσκεψης με τους Πρωθυπουργούς των κρατιδίων και ανέφερε ότι κάποιες χώρες έχουν σημειώσει σε αυτό μεγαλύτερη πρόοδο από ό,τι η Γερμανία. Λόγω της εξάπλωσης της παραλλαγής «Δέλτα», σημείωσε η Καγκελάρια, απαιτούνται ευρύτερα βασικά μέτρα. Οι κανόνες υγιεινής και αποστάσεων παραμένουν σε ισχύ, ενώ από «το αργότερο» τις 23 Αυγούστου προϋπόθεση για την είσοδο σε νοσοκομεία, γηροκομεία, κέντρα αποκατάστασης, χώρους αθλητισμού, εστίασης και εκδηλώσεων, θα επιτρέπεται μόνο σε άτομα τα οποία έχουν εμβολιαστεί κατά της Covid-19, έχουν αναρρώσει από τη νόσο ή προσκομίζουν αρνητικό τεστ.

Όπως είπε η κυρία Μέρκελ, τα κρατίδια μπορούν να αναστέλλουν αυτόν τον κανόνα μόνο εφόσον ο δείκτης των νέων κρουσμάτων πέφτει κάτω από το 35. Σήμερα ο δείκτης - σημείο αναφοράς για τα μέτρα που λαμβάνονται στη Γερμανία, βρίσκεται στο 23, ενώ πριν από μία εβδομάδα ήταν 17,9.

Δεδομένου ότι κάθε πολίτης μπορεί



Όπως είπε η κυρία Μέρκελ, τα κρατίδια μπορούν να αναστέλλουν αυτόν τον κανόνα μόνο εφόσον ο δείκτης των νέων κρουσμάτων πέφτει κάτω από το 35.

αυτή τη στιγμή να εμβολιαστεί κατά της Covid-19, από τις 11 Οκτωβρίου καταργείται και η δωρεάν διάθεση τεστ στους πολίτες, με εξαίρεση όσους δεν μπορούν να εμβολιαστούν για ιατρικούς λόγους, για τις εγκύους και τους ανηλίκους. «Ελπίζουμε ότι οι εμβολιασμοί θα αυξηθούν και πάλι, ειδικά μετά τις διακοπές», είπε χαρακτηριστικά η Καγκελάρια, αναφερόμενη στην κάμψη που σημειώνεται αυτό το διάστημα.

«Δεν βρισκόμαστε ακόμη εκεί που θέλουμε σε ό,τι αφορά την πανδημία», παραδέχτηκε η Καγκελάρια και πρόσθεσε ότι η κατάσταση έκτακτης ανάγκης αναμένεται να παραταθεί έως το τέλος του έτους. Παράταση αποφασίστηκε και για την παροχή κρατικής βοήθειας σε ειδικές κατηγορίες επαγγελματιών οι οποίες πλήττονται.

Κατά την ίδια τηλεδιάσκεψη συζητήθηκε ακόμη η προσπάθεια ανοικοδόμησης στις περιοχές που επλήγησαν από τις πλημμύρες τον περασμένο μήνα και αποφασίστηκε να διατεθούν μακροπρόθεσμα για τον σκοπό αυτό περίπου 30 δισεκατομμύρια ευρώ.

Η αμερικανική Γερουσία εγκρίνει το τεράστιο πρόγραμμα υποδομών του Τζο Μπάιντεν



Η αμερικανική Γερουσία ενέκρινε την Τρίτη το τεράστιο πρόγραμμα επενδύσεων στις υποδομές του Τζο Μπάιντεν, ύψους ενός τρισεκατομμυρίου δολαρίων, προσφέροντας μια μεγάλη επιτυχία στον Δημοκρατικό πρόεδρο, ο οποίος θα πρέπει ωστόσο να περιμένει ακόμη την τελική ψηφοφορία στην κάτω βουλή για να διεκδικήσει τη νίκη, αλλά και στη δικομματική ομάδα των γερουσιαστών που το διαπραγματεύονταν επί μήνες.

Αυτό το «ιστορικό» σχέδιο, σύμφωνα με τον Λευκό Οίκο, εγκρίθηκε με 69 ψήφους υπέρ έναντι 30 κατά, με την υποστήριξη περισσότερων του ενός τρίτου των Ρεπουμπλικανών -- σπάνιο γεγονός σε ένα Κογκρέσο βαθιά διαιρεμένο πολιτικά. Το κείμενο αναμένεται τώρα να τεθεί σε ψηφοφορία στη Βουλή των Αντιπροσώπων, η οποία επίσης ελέγχεται από τους Δημοκρατικούς αλλά όπου το μέλλον του είναι πιο αβέβαιο διότι έχουν προκύψει διαφωνίες μεταξύ της αριστερής και της κεντρώας πτέρυγας του κόμματος.

Αφγανιστάν: Πέντε μεγάλες πόλεις στα χέρια των Ταλιμπάν

Αλλη μία πρωτεύουσα επαρχίας του Αφγανιστάν έπεσε στα χέρια των Ταλιμπάν νωρίς τη Δευτέρα, σηματοδοτώντας την πέμπτη πτώση πόλης λόγω επίθεσης μαχητών, την ίδια στιγμή που οι δυνάμεις των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ ολοκληρώνουν την αποχώρησή τους από τη χώρα. Σύμφωνα με τον Μοχάμαντ Νουρ Ραχμάνι, επικεφαλής του συμβουλίου της βόρειας επαρχίας Σαρ-ε Πουλ, οι Ταλιμπάν κατέλαβαν την ομώνυμη πρωτεύουσα μετά μια εβδομάδα αντίστασης των αφγανικών δυνάμεων ασφαλείας, με τις κυβερνητικές δυνάμεις να έχουν πλέον αποσυρθεί πλήρως από την επαρχία.

Επειτα από την κυριαρχία τους σε μεγάλες εκτάσεις γης στην αγροτική ύπαιθρο της χώρας, οι Ταλιμπάν στρέφουν πλέον τις δυνάμεις τους στις πρωτεύουσες των

Επειτα από την κυριαρχία τους σε μεγάλες εκτάσεις γης στην αγροτική ύπαιθρο της χώρας, οι Ταλιμπάν στρέφουν πλέον τις δυνάμεις τους στις πρωτεύουσες των επαρχιών

επαρχιών, καθώς και σε εκστρατείες δολοφονιών στην Καμπούλ με στόχο ανώτατα κυβερνητικά στελέχη. Πέρα από τη Σαρ-ε Πουλ, οι μαχητές έχουν πλέον τον έλεγχο των βορειοδυτικών επαρχιακών πρωτεύουσών της Ζαράντζ, του Σιμπργκάν και του Ταλογκάν, ενώ την Κυριακή η σημαία των Ταλιμπάν κυμάτισε πάνω από την κεντρική πλατεία της πόλης Κουντούζ. Πρόκειται για την πέμπτη μεγαλύτερη πόλη του Αφγανιστάν, με πληθυσμό άνω των 340.000 κατοίκων, η οποία για χρόνια αποτελούσε μία από τις βασικότερες περιοχές υπεράσπισης των δυτικών στρατευμάτων απέναντι στους αντάρτες μαχητές.

Οι σαρωτικές επιθέσεις των Ταλιμπάν λαμβάνουν χώρα παρά τις καταδίκες και προειδοποιήσεις των Ηνωμένων Εθνών πως μια στρατιωτική νίκη και κατάληψη

από τους μαχητές δεν θα αναγνωριστεί από τη διεθνή κοινότητα. Προς το παρόν, οι Ταλιμπάν φαίνεται επίσης να αγνοούν τις εκκλήσεις για επιστροφή στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων και αναζωπύρωση των μακροχρόνιων ειρηνευτικών συνομιλιών με την αφγανική κυβέρνηση. Παράλληλα, τη Δευτέρα η UNICEF δήλωσε σοκαρισμένη από τον αυξανόμενο αριθμό αμάχων θυμάτων εν μέσω της κλιμακούμενης βίας στο Αφγανιστάν, επιβεβαιώνοντας πως τις τελευταίες τρεις ημέρες τουλάχιστον 27 παιδιά έχασαν τη ζωή τους σε διάφορες επαρχίες της χώρας. «Τέτοιες θηριωδίες αποτελούν απόδειξη της βαναυσότητας που κυριαρχεί στο Αφγανιστάν», ανέφερε χαρακτηριστικά η υπηρεσία, υπογραμμίζοντας με ανησυχία και το φαινόμενο αυξημένης στρατολόγησης ανηλίκων από ένοπλες ομάδες.